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Цікаві справи письменників
Цього року виповнюється 50-річ-

чя створення Чернігівської облас-
ної організації Національної Спілки 
письменників України. Організато-
ром, першим і протягом десятиліть 
її беззмінним головою був відо-
мий поет, прозаїк, публіцист Ста-
ніслав Реп’ях (14.05.1938, Глухів – 
29.12.2012, Чернігів). Письменниць-
ка спільнота області має багаті тра-
диції, активна і нині. 

Торік було переобрано керівни-
цтво організації, що значно активі-
зувало її роботу. Головою обраний 
Микола Будлянський, відомий поет, 
прозаїк, журналіст. Нині організація 
налічує 44 письменники в облас-
ному центрі і по області. Спільно з 
Музеєм Михайла  Коцюбинського 
провадить цікавий творчий проєкт 
«Суботи у Коцюбинського», де в 
домі класика проходять виступи лі-
тераторів, митців області. Недавно 
спілчани видали цікаву книгу творів 
молодих авторів області. 

28 лютого відбулося розшире-
не засідання президії обласної ор-

ганізації НСПУ, під головуванням 
її очільника. Спершу вшанували 
пам’ять поетес Олени Мамчич і 
Любові Карпенко, які недавно віді-
йшли у вічність.  

Микола Будлянський вру-
чив членські квитки новим чле-
нам НСПУ Володимиру Фризу (на 
фото) і Василю Чепурному.

До ювілею обласної організації  
вирішено видати антологію творів 
усіх членів НСПУ в області. Є за-
дум видати і збірку творів учасни-
ків «Субот у Коцюбинського». За-
плановано видавати літературний 
альманах, кожні півроку, концепцію 
його схвалила президія спілки.  

Організація Спілки заснувала 
обласну літературну премію іме-
ні Ганни Арсенич-Баран, поетеси і 
прозаїка, котра очолювала облас-
ну організації Спілки і кілька років 
тому пішла з життя. Затверджено 
положення про премію. Вона при-
суджуватиметься щороку в номіна-
ціях «проза» і «поезія».

Про потребу залу-
чення молодих сил 
до Спілки говорив 
Олександр Забар-
ний з Ніжина. Питан-
ня сторінки організа-
ції в мережі Фейсбук 
торкнулися Микола 
Будлянський, Ліна 
Ланська, Іван Баран, 

Василь Чепурний. Михась Ткач та 
Надія Галковська запропонували 
звернутися до органів влади щодо 
меморіальної дошки Ганні Арсе-
нич-Баран у Чернігові та наймену-
вання вулиці іменем Володимира 
Сапона у селі Рудка Чернігівсько-
го району.  

У Чернігові знайшли рідкісні екранізації 
творів Михайла Коцюбинського

Копії екранізацій знайшли у Чер-
нігівському літературно-меморі-
альному музеї-заповіднику Ко-
цюбинського. Головна зберігач-
ка фондів Катерина Федько разом 
із кінознавцем Довженко-Центру 
Олегом Оліфером знайшли рід-
кісні україномовні копії фільмів за 
творами Михайла Коцюбинського.

«Знахідка у Чернігові – рідкість 
і велика удача. Більшість україн-

ських фільмів 1950 – 1960-х років 
мали українськомовні варіанти, 
проте велика їх частина на даний 
момент вважається втраченою», 
йдеться у повідомленні Довженко-
Центру. 

Серед знахідок – 35-міліме-
трові копії короткометражок «Пе-
коптьор! (На піч)» 1956 року ре-
жисера Володимира Карасьова 
та «Коні не винні» 1956 року Ста-

ніслава Комара, які виробляли на 
Одеській кіностудії. Ще дві плів-
ки 16-міліметрові – повнометраж-
ки «Кривавий світанок» 1956 року 
Олексія Швачка та «Дорогою ці-
ною» 1957 року Марка Донсько-
го, виготовлені на Кіностудії імені 
Олександра Довженка.

У Довженко-Центрі зазначили, 
що після перевірки стану плівок та 
підготовки фільми оцифрують.

Календар дат і подій
Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека імені 
Софії та Олександра Русових підготувала черговий щорічний 
календар по області: «Знаменні і пам’ятні дати Чернігівської 
області на 2026 рік». Укладачі: Л. В. Сту дьонова (відома 
краєзнавиця, торік пішла з життя), І. Я. Каганова, Ю. А. 
Cупрун; відповідальнй за випуск Ю. О. Со боль. Ось частина 
календаря.

Березень
4 – Народився Павло Олександрович 

Сердюк (1926 – 1999), педагог, літерату-
рознавець, кандидат філологічних наук, 
викладач Ніжинського  державного уні-
верситету ім. М. Гоголя. Один із співзас-
новників  Ніжинського товариства україн-
ської мови ім. Т. Шевченка.

14 – В с. Янівка Глухівського повіту 
Чернігівської губернії (тепер Шосткин-
ського р-ну Сумської області) народив-
ся Олексій Павлович Фльоров (1866 – 
1954), педагог і мовознавець, засновник і 
перший директор Чернігівського учитель-
ського інституту (нині Національний уні-
верситет «Чернігівський колегіум» ім. Т. 
Шевченка).

26 – В с. Кучинівка Сновського (нині 
Корюківського) р-ну народився Леонід 
Никифорович Терехович (1941 – 1992), 
поет, політв’язень радянського режиму. 
Жив і помер у рідному селі. Дві його по-
етичні збірки побачили світ посмертно.

27 – В с. Нічогівка Козелецького (нині 
Чернігівського) р-ну народився Віктор Ва-
сильович Татарин (1971), письменник, 
журналіст, автор кількох збірок прози. 
Мешкає в Корюківці.

Квітень 
4 – В Ріпках народився Леонід Ники-

форович Горлач (1941), поет, автор по-
над п’ятдесяти книг поезії, прози, публі-
цистики, критики, дитячих творів. Лау-
реат Національної премії України ім. Т. 
Шевченка. Активіст товариства «Черні-
гівське земляцтво» в м. Києві, тривалий 
час був редактором земляцької газети 
«Отчий поріг». Випускник Ніжинського 
педуніверситету  ім. М. Гоголя.

12 – Народився Василь Миколайович 
Струтинський (1946 – 2003), поет і жур-
наліст, автор книжок для дітей. Лауреат 
премії імені Л. Глібова. Випускник НДПІ 
ім.  М.  Гоголя. Жив, працював і помер у 
Чернігові.

16 – У Борзні в дворянській родині Жу-
равльових народилася Христина Дани-
лівна Алчевська (1841 – 1920), відома 
педагог-просвітителька. 

23 – В с. Бурімка Ічнянського (нині 
Прилуцького) р-ну народився Петро 
Олексійович Басанець (1926 – 2007), На-
родний художник України, живописець, 
графік, професор Київського художнього 
інституту. Похований у рідному селі.

26 – В Прилуках народилася Олена 
Василівна Шульга (1946 – 2004), поете-
са, бібліотекарка, авторка збірок поезій 
«Зелений листопад», «Дивна Птаха». Ла-
уретка обласної літературно-мистецької 
премії ім. М. Коцюбинського.

27 – В с. Степові Хутори Носівського 
(нині Ніжинського) р-ну народився Віта-
лій Олексійович Свирид (1956), співак і 
композитор, Заслужений артист України. 

28 – В с. Нова Басань Бобровицько-
го (нині Ніжинського) р-ну народився Ва-

силь Іванович Лопата (1941 – 2025), ху-
дожник-графік, Народний художник Укра-
їни, лауреат Національної премії України 
імені Тараса Шевченка. Творець  дизайну 
української гривні. 

29 – В Прилуках народився Олек сандр 
Вадимович Забарний (1956), філолог, 
поет і літературознавець, кандидат педа-
гогічних наук, доцент і викладач філоло-
гічного факультету НДУ ім. М. Гоголя, ав-
тор поетичних збірок та книг прози, драма-
тургії і публіцистики. Лауреат премій іме-
ні М. Гоголя «Тріумф», М. Коцюбинського, 
Л. Глібова, літературно-мистецької премії 
«Квіт папороті» імені Л. Забашти.

Травень
8 – В с. Янжулівка Семенівського (нині 

Новгород-Сіверського) р-ну народився 
Олексій Вячеславович Маслов (1976),   
журналіст, поет. Автор збірки віршів 
«Неси зірку», мовознавчих, культуроло-
гічних, краєзнавчих статей. 

10 – В Чернігові народилася Надія 
Миколаївна Галковська (1951), поетеса, 
педагог, громадська діячка, лауреатка 
премії імені Б. Грінченка. Членкиня  На-
ціональних спілок письменників та крає-
знавців.

17 – В Носівці народився Микола Ан-
тонович Ляшенко (1946 – 2012), фотоху-
дожник і фотожурналіст, засновник і ви-
давець «Бібліотеки українця», громад-
ський діяч. Похований у Носівці.

25 – В Чернігові народився Микола 
Васильович Сукач (1946), керівник Черні-
гівського академічного симфонічного ор-
кестру «Філармонія», лауреат премії ім. 
М. Коцюбинського, Заслужений діяч мис-
тецтв України. 

26 – 100 років (1926) з часу утворення 
Чернігівського академічного українсько-
го музично-драматичного театру ім. Т. Г. 
Шевченка.

Народився Анатолій Михайлович Со-
ломко (1936 – 2015), письменник, журна-
ліст, педагог. Автор історичного роману 
«Перстень єзуїта», ряду повістей і опові-
дань. Дитячі та юнацькі роки пройшли у 
с. Іваниця Ічнянського (нині Прилуцького) 
р-ну. Останнім часом жив у Мені.

29 – В с. Старий Білоус Чернігівського 
р-ну народився Леонід Іванович Митьке-
вич (1896 – 1972),  вчитель математики, 
живописець-аматор, педагог. Репресо-
ваний у справі так званої терористичної 
організації М. Зерова. Реабілітований у 
липні 1956 року. Жив у Чернігові.

31 – В с. Марківці Бобровицького (нині 
Ніжинського) р-ну народився Петро Пе-
трович Кононенко (1931 – 2024), укра-
їнознавець, літературознавець, доктор 
філологічних наук, професор, лауре-
ат Міжнародної премії імені Й. Г. Герде-
ра, премій імені Володимира Великого, 
Ярослава Мудрого, Івана Огієнка, Олек-
сандра Білецького. Автор понад 30 мо-
нографій, підручників і посібників. Жив і 
працював у Києві.

Капела бандуристів виступає у столиці
Музична спільнота України про-

довжує відзначення 130-річчя від 
дня народження видатного мис-
тецького діяча – диригента, компо-
зитора, засновника Національного 
заслуженого академічного україн-
ського народного хору, уродженця 
Чернігівщини Григорія Верьовки. 
Ювілейні заходи пройшли у Націо-
нальній музичній академії України, 
де Григорій Верьовка та його дру-
жина Елеонора Скрипчинська за-
снували кафедру хорового дири-
гування. 

2 березня 2026 року у Малій залі 
академії, на запрошення ректора 
навчального закладу, заслужено-
го діяча мистецтв України Максима 
Тимошенка, концертну програму, 
присвячену 130-літньому ювілею 

Григорія Верьовки, а також 212-й 
річниці від дня народження Тара-
са Шевченка, представила Капела 
бандуристів імені Остапа Вересая 
Чернігівського обласного філар-
монійного центру, керована Заслу-
женою артисткою України Раїсою 
Борщ та Заслуженим працівником 
культури України Миколою Бор-
щем. 

У концерті була виконана слав-
нозвісна поема-кантата «Тополя», 
написана Григорієм Верьовкою 
за однойменною поемою Тараса 
Шевченка. Твір є однією з візитівок 
провідного бандурного колективу 
Чернігівщини. Головні ролі викона-
ли в ній солісти капели Сергій Си-
доренко, Юлія Загурська і Вікторія 
Губка. 

Також для глядачів прозвучали 
відомі композиції українських ав-
торів з репертуару Капели банду-
ристів, написані на вірші Велико-
го Кобзаря: «За байраком байрак», 
«Садок вишневий коло хати», «Чи 
ми ще зійдемося знову», а також 
народна пісня на вірші Леоніда Глі-
бова «Стоїть гора високая».

…і у древньому 
чернігівському 

храмі
Капела бандуристів імені Оста-

па Вересая виступає не лише на 
сцені свого центру. Часто колектив 
радує своєю майстерністю і на ін-
ших локаціях. Нещодавно відбув-
ся виступ Капели у знаменитому 
Спасо-Преображенського собо-
рі, на древньому Валу Чернігова. 
Концерт мав назву «Спас Чернігів-
ський – 990 років»,  адже нині наш 
найдревніший храм України віз-
дзначає цю річницю. 

Чудовий виступ колективу орга-
нічно поєднав історію, духовність і  
українську мистецьку традицію.
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